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                                                    2ª CIRCOSCRIZIONE 

                       VERBALE N° 47  DEL 31  LUGLIO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 31 del mese di Luglio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato, con modalità 

d’urgenza, alle ore 09.30 il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 239754  del 22.07.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Problematiche di viabilità nella 2ª Circoscrizione – Incontro con Funzionari 

dell’U.T.U. 

Sono presenti alle ore 10.20 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Cardello Andrea, 

Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, 

Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

E’ presente in Aula il geom. Cantarella dell’Ufficio U.T.U. 

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Il Consigliere Rapicavoli chiede il prelievo del 3° punto all’o.d.g. 

Il Presidente lo accorda. 

Il Consigliere Rapicavoli fa presente le problematiche venutesi a creare dopo 

l’abbattimento del ponte del Tondo Gioeni e chiede chiarimenti: 1) sui tempi di 

realizzazione dei lavori in prossimità di Via Petraro, per la realizzazione del tornaindietro 

che consentirà di immettersi in Via Etnea e Via Passo Gravina; 2) se è possibile, in Viale 

A. Doria tra Via G.B. Grassi e Via del Bosco, porre dei lampeggianti sulla carreggiata che 

segnalino il pericolo dovuto alla confluenza di molteplici flussi veicolari. Il Consigliere 
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chiede, inoltre, che in Via Passo Gravina, all’altezza di Via Vitaliti, tramite segnaletica o 

allungamento del cordolo venga impedito alle auto provenienti da Via Carrubella di 

utilizzare il tratto del BRT per immettersi, in senso inverso, in Via Passo Gravina.  

Alle ore 10.25 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede che, in Via Passo Gravina nel tratto tra Via Zacco e Via 

Petraro, venga eliminato il cordolo che delimitava il tratto di BRT che è stato dismesso 

dopo i lavori di abbattimento del ponte, in quanto  restringendo la carreggiata crea 

problemi per la sicurezza, e venga ripristinata la segnaletica precedente. Il Consigliere 

propone  l’istituzione di  stalli per disabili in Viale Ruggero di Lauria; chiede, infine, 

all’A.C. di adottare un Regolamento che disciplini la messa a dimora dei sottoservizi, per 

coordinare e pianificare gli interventi di scavo che creano disagi ai cittadini ed hanno un 

elevato costo per la collettività, in quanto si rendono necessari di continuo, lavori di 

bitumazione per riparare le strade soggette frequentemente a tali lavori. 

Alle ore 10.42 si allontana dall’Aula il Consigliere Carnazza. 

Il Presidente Li Causi chiede il ripristino, ove di competenza del Comune, della 

segnaletica orizzontale e verticale nelle vie Galatioto, Caduti del Lavoro, Petrella, Wrzì, 

Cavallaro, Vezzosi, Faraci, Pidatella, Grasso Finocchiaro, Giannotta, Annino, Timoleone, 

Donizetti e Macaluso; in Via del Rotolo(lato sud), ad angolo con Via Messina propone 

venga reinstallato il divieto di sosta. 

Alle ore 10.50 entra in Aula il Consigliere Di Blasi Marco.  

Il Consigliere Crimi chiede: il ripristino della segnaletica orizzontale in Largo Catanzaro 

e nelle Vie Gemito, Marchesi, Pietra dell’Ova, Paratore, Guglielmino, Gisliberto e 

Goselmo; l’installazione di bande sonore su Via C. Marchesi e Via P. Novelli; la 

collocazione di uno specchio parabolico tra Via Romano e Via Gisliberto e Goselmo; 

l’allocazione di paletti dissuasori in Via Leucatia 139, sul marciapiede, davanti alla 

scuola. 

Alle ore 10.55 si allontana dall’Aula il Consigliere Crimi. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo mette a conoscenza che in Piazza Ariosto, in 

corrispondenza del distributore di benzina, il manto stradale sopra i serbatoi del 

carburante presenta un vasto avvallamento ed è a rischio crollo; segnala in Via 
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Santangelo Fulci 12 la presenza di un paletto segato che, prima, è stato legato a 

tubazioni dell’acqua per sostenerlo, e poi parzialmente ripristinato con del cemento 

invece di saldarlo. Il Consigliere lamenta che la segnaletica orizzontale di Via Asiago e 

Viale Africa, rifatta da non più di un mese, non sia più visibile: chiede se dipende dalla 

vernice utilizzata; chiede il ripristino della segnaletica orizzontale e verticale in 

prossimità di tutti gli incroci di Via Giannotta ed all’incrocio tra Via Piave e Via 

Ronchi. 

Alle   ore   11.00   entra   in   Aula  il  Consigliere  Russo  Giuseppe  e  si  allontana  il  

Consigliere Cardello. 

Il geom. Cantarella, dell’Ufficio U.T.U. informa che l’A.C. sta limitando la velocità in 

molte strade a 30 km/h; per quanto riguarda l’autovelox ha chiesto le dovute 

autorizzazioni alla Prefettura proprio come deterrente per moderare la velocità. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo chiede l’installazione di bande sonore per limitare la 

velocità, in  prossimità  del campo da  hockey di  Via  Nizzeti  ed  in  Via Nuovalucello 

98-100 vicino alla scuola elementare “Le Ginestre”; informa che in Via Santangelo 

Fulci 58 lo stallo per i motorini è evidenziato solo dalla segnaletica verticale, in quanto 

manca quella orizzontale; chiede un sopralluogo, alla presenza di funzionari U.T.U., 

per esaminare la possibilità di cambiare il senso di marcia in Via Aldebaran ed in Via 

Anapo; propone, inoltre, di cambiare il piano viario in Via G. Borrello e Via P. 

Fullone. 

Alle ore 11.30 il Presidente Li Causi si allontana dall’Aula ed assume la Presidenza il 

Consigliere Anziano Di Blasi Marco. 

Il Consigliere Di Salvo, per quanto riguarda le problematiche relative al nuovo piano 

viario del Tondo Gioeni, segnala la mancanza di opportuna segnaletica e lamenta che 

in Via Passo Gravina all’incrocio con Via Zacco le auto si immettono nella corsia 

preferenziale del BRT. 

Il Consigliere Patella segnala che ad angolo tra Via Macherione e Via G. Leopardi 

manca la segnaletica orizzontale. 

Alle ore 11.45 si allontana dall’Aula il Consigliere Rapicavoli.  
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Il Consigliere Russo chiede di disciplinare l’incrocio tra Via L. Braille e Via V.E. da 

Bormida; propone la realizzazione, al Tondo Gioeni, di una grande rotatoria ovale in 

cui si possa confluire da più punti, simile a quella esistente in Piazza Galatea. 

Alle ore 11.50 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Di Salvo e Patella. 

Il Consigliere Di Blasi ricorda di avere chiesto, il 19 giugno u.s., il ripristino, in Via 

Duca degli Abruzzi 38, della segnaletica verticale indicante la sosta riservata ai mezzi 

del 118; lamenta che in Via A. Canepa, angolo Via del Roveto, esiste un divieto 

d’accesso per i camion che non viene rispettato: chiede che venga aggiunta anche la 

segnaletica orizzontale; domanda, inoltre, che vengano inserite delle bande ottico-

sonore in Viale Lainò. 

S torna al 1° punto all’o.d.g. 

Si passa alla votazione del verbale n° 35 relativo alla seduta di Consiglio del 

19/12/2013; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Ruffino Sancataldo e Russo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 03  

Consiglieri favorevoli                   n° 03 (Di Blasi, Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno  

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Alle ore 11.57, mancando il numero legale, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

       

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 13/06/2016               
 


